

据新华社北京5月5日电(记者余俊杰)文化和旅游部5日晚间公布2021年“五一”假期旅游市场数据。统计显示,5月1日至5日,全国国内旅游出游2.3亿人次,同比增长119.7%,按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。

据文化和旅游部介绍,“五一”假期共实现国内旅游收入1132.3亿元,同比增长138.1%,按可比口径恢复至疫前同

期的77.0%。全国文化和旅游系统未发生重大安全生产事故,未发生疫情通过文化和旅游系统传播事件。

“五一”期间,各地景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,全国5A级旅游景区接待游客约4800万人次。依托智慧旅游平台,各地对客流进行精准预测和管理,有效疏导、分流游客。调查显示,32.0%的游客体验了在线

预订,33.0%的游客体验了扫码、刷脸等无纸化入园,98%的游客认可景区预约。

正值建党一百周年,红色主题游备受欢迎。今年劳动节连着青年节,更多的年轻人参加红色旅游,新时代的红色旅游呈年轻化趋势,红色旅游+生态游、民俗游、研学游、乡村游等新线路、新产品不断丰富旅游业态。



请关注河北日报微博、微信、客户端

加快建设国家可持续发展议程创新示范区

承德：涵一泓碧水富百姓

河北日报记者 李建成 陈宝云

承德的五月,河水碧波荡漾,水鸟翩跹,蓝天碧水、绿树繁花。这里是“四河之源”——滦河、潮河、辽河、大凌河发源地,每年向京津供水22亿立方米;这里是塞罕坝精神的发祥地,森林覆盖率达60%,被誉为“华北绿肺”。

2019年5月,国务院正式批复同意承德市以城市群水源涵养功能区可持续发展为主题,建设国家可持续发展议程创新示范区(以下简称“创新示范区”)。

两年来,承德围绕解决“水源涵养功能不稳固、精准稳定脱贫难度大”两大瓶颈问题,大力实施水源涵养能力提升、精准扶贫脱贫、绿色产业培育和创新能力提升“四大行动”,坚持用可持续发展理念统筹推进整个区域生态环境建设、产业转型升级和人民群众物质文化生活水

平提升,创新示范区建设已从开局起步转入全面铺开、纵深推进的新阶段。

厚植生态底色,夯实涵养功能

五月,坝上青草才露尖尖角。位于丰宁满族自治县大滩镇二道河村一处山坡上,千松坝林场职工正忙着整地、挖穴,为即将到来的雨季造林做准备。按照计划,10月底前,丰宁坝上将增加新绿8万亩。

向南望去,东猴顶山依稀可见白雪覆顶。“很快,山下将山花烂漫、绿草如茵。”同行的千松坝林场副场长何树臣说,海拔2292米的东猴顶山是滦河、潮河、黑河主源头,以沿坝山峰为分水岭,西北流入滦河水系,供往天津地区,东南并入潮白河系,汇入北京密云水库。“这里地处京津冀水源涵养功能区核

区,可谓京津“三江源”。

然而,如今林木茂盛、水草丰沛的东猴顶山,在20年前,却因风沙肆虐,滦河源头、潮河部分支流经常出现季节性断流。附近百姓为喝口水,要跑十几里远。

山上多栽树,等于修水库。何树臣告诉记者,千松坝林场累计营造林面积达120万余亩,滦河源头、潮河部分支流季节性断流现象已成历史。“目前,林场工程区天然径流量增加131万立方米,水资源总量增加138万立方米。”

东猴顶山的变迁,是承德厚植生态底色,以可持续发展理念为指导,夯实水源涵养功能的生动缩影。

自建创新示范区以来,承德深入学习贯彻塞罕坝精神,自我加压、调高标尺、奋勇争先,实施了水源涵养能力提升行

动,生态环境质量全面提升。

——持续深化山水林田湖草系统治理。强力实施退耕还林还草、京津风沙源治理等生态修复工程,森林覆盖率由2018年的58.75%提高到60%。

——强力推进全水系治理。统筹推进滦河流域综合治理,全面取缔潘家口水库网箱养鱼,实施“水污染防治三年百项重点工程”,19个地表水国考断面水质优良率由2018年的94.7%提高到100%。

——毫不放松推进大气质量改善。全域推进清洁能源,市区PM2.5平均浓度由2018年的32微克下降到27微克,优良天数由278天增加到322天。

——全力推进土壤污染治理与修复。推广测土配方施肥技术544万亩,建立化肥减量示范区4万亩。(下转第四版)

许勤在石家庄市随机检查新冠病毒疫苗接种工作

河北日报讯(记者庞超)5月5日,省长许勤在石家庄市随机检查新冠病毒疫苗接种工作。

许勤先后来到新华区十三所社区卫生服务中心和革新社区卫生服务中心,检查接种登记、信息录入、签字、留观、应急处置等程序规范执行情况,代表省委、省政府向节日期间坚守在疫苗接种一线的医务人员和志愿者表示慰问,对国家卫生健康委、工信部在疫苗配送供应中给予河北大力支持表示

感谢。他强调,实行全民免费接种新冠病毒疫苗是党中央、国务院作出的重大决策部署,各地各有关部门要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,落实国务院联防联控机制要求,按照省委、省政府安排,有力有序推进疫苗接种工作,加快构筑保障人民健康的免疫屏障。要做好接种点管理,通过精确预约安排接种人数、时间,防止扎堆聚集,严格执行“三查七对一验证”

等操作规范,科学确定前后剂次接种安排,提高信息化水平,最大限度便利群众、保障安全。

鹿泉区获鹿镇体育场临时疫苗接种点设有15个接种台,日接种能力达3000剂,采用分村预约登记办法,提高了接种效率。许勤认真查看登记区、接种区、留观区、处置区等设置情况,并同留观人员交流,强调接种疫苗是对个人、家庭和社会负责,希望大家积极配合做好接种,共同维护来之不易的抗疫成果。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 学党史悟思想办实事开新局

开展“学习党史担使命 苦干实干促跨越”交流活动

沧州乡镇党委书记摆擂台晒工作谈心得

河北日报讯(记者戴绍志)近日,沧州市新华区白酒厂区域棚户区征收改造项目指挥部指挥长、小赵庄乡党委书记韩志国来到项目西片区,对这里新开工的沧州颐和城市中心项目进行现场办公,协调解决路网建设、环保等相关问题。昔日成片低矮的棚户区,将变身沧州东部城市副中心和商业新中心。

“加快推进白酒厂区域等棚户区和中关村改造,是我们‘学习党史担使命 苦干实干促跨越’交流活动中

对市委的庄严承诺。”韩志国说,“现在,我们每周都会来到项目工地现场办公,协调市直相关部门办理相关手续,确保如期高质量完成改造任务。”

为深入推进党史学习教育,激励全市广大党员干部凝心聚力、砥砺奋进,加快建设经济强市、美丽沧州,沧州市开展了“学习党史担使命 苦干实干促跨越”交流活动,紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,围绕构建“一港双城三带四区”发展格局、加快推动沧州高质量跨越式发展,对

照当前全市各项工作任务,谈感悟、谈思路,确保把党史学习教育成果体现在具体工作成效上。

根据安排,在32周时间内,沧州191个乡镇(街道)党委书记将陆续上台,在“学习党史担使命 苦干实干促跨越”交流活动中,晾晒成绩、交流工作心得,让交流活动成为乡镇(街道)晾晒工作、比学赶超的“擂台赛”和“加油站”,以及党史学习教育的特色品牌。

“乡镇(街道)党委是党在农村和城市基层的基层组织,是党的全部工作

和战斗力的基础,其执政能力强弱,直接关系到基层的改革稳定。”沧州市委宣传部常务副部长贺治起表示,在开展党史学习教育中直接对话基层、喊话乡镇(街道)党委书记,查漏补缺,提振士气,履行好基层组织建设直接责任,在办实事、开新局中树立党的威信,夯实党的执政基础,是沧州举行交流会的初衷。

3月31日晚8时,韩志国和其他五位乡镇(街道)党委书记作为交流会首批发言的乡镇干部,(下转第四版)

『实打实』为群众办实事

蔡晓辉

学以致用,学史力行。习近平总书记在党史学习教育动员大会上要求,党史学习教育要同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动。

为人民而生,因人民而兴。我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。从“彻底地为人民服务”的张思德、“全心全意为人民服务”的雷锋,到“一个心为百姓”的李保国、为民服务“永不下线”的吕建江,在党的百年奋斗史上,无数共产党人用自己的真情、足迹、汗水甚至生命,践行了党的初心和使命。学习党史,就要弘扬党的光荣传统、优良作风,牢记党的根本宗旨,强化公仆意识,增强为民情怀,把初心体现到为群众办实事、办好事实上,在为群众办事中坚定信仰信念。

如何把好事办实、把实事办好,办到群众心坎上,让群众满意?关键就在“实”。

政绩观要树实。总书记告诫全党,“办实事不是简单帮钱帮物、搞花架子、堆几个盆景。”群众看干部最主要、最关键的一条,就是看其是否真心实意为老百姓办实事。用轰轰烈烈的形式代替扎扎实实的落实、精心搞几个“盆景”掩盖民生领域存在的问题,那是在为自己的政绩涂脂抹粉,不是真心为群众解决问题。为群众办实事,必须力戒形式主义和官僚主义,不能搞“面子工程”、不能做“表面文章”。只有时刻“把百姓的事放在心上”,把功夫和心思用到出实招、求实效上,才能赢得群众的好口碑。

着力方向要抓实。提升工作的精准性和实效性,必须摸清清楚群众的各项“急难愁盼”问题是哪些,基层工作中的困难在哪里。多到群众中间走一走,坐坐“小板凳”;多到一线看一看,走走“泥巴路”;多交几个能说心里话的基层朋友,掏掏心窝子,只有这样,才能找准群众反映集中的突出问题,找准问题的痛点和难点所在,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

工作成效要务实。必须善始善终、善作善成,久久为功、持之以恒地去办,避免“虎头蛇尾”和“烂尾工程”。为群众办实事,不可避免地会遇到一些现实的矛盾和困难。然而,办法总比困难多,关键是有没有一颗为人民服务的真心。困难面前,正需要党员干部拿出“啃硬骨头”的干劲和“不破楼兰终不还”的韧劲,查根源、想办法、破难题。(下转第八版)

通关一体化激发出口新活力 一季度我省市场采购贸易出口值同比增长54.3倍

河北日报讯(记者贾楠)2000至3000元,一年下来能减少成本近300万元。”保定白沟新城和凯进出口服务有限公司负责人宋帅说,自2020年12月17日开通市场采购贸易通关一体化以来,通关手续进一步简化、通关时间不断压缩,市场采购报关单基本实现“秒审”“秒放”,出口成本更低、通关更便捷、获得感更强。

今年以来,白沟市场采购贸易业务出口跑出加速度,成为地方稳外贸、促发展的重要力量。“市场采购贸易出口商品实施通关一体化以来,平均单箱节约物流成本

冬奥之约近 激情梦飞扬

——踏访红色文化线路之“开拓奋进之旅”

河北日报记者 李艳红 通讯员 逯占友

关注“五一”假期

一个火爆雪季的结束,一个激情假日的到来——五月,是崇礼的分水岭。

进入位于张家口市崇礼区的冬奥赛事核心区,南行几公里,便来到太舞四季小镇。

5月1日,太舞四季小镇,劲爆音乐声、欢呼嬉笑声、加油助威声此起彼伏,音乐嘉年华+足球盛宴+欢乐户外等缤纷活动逐一上演,整座山谷仿佛欢乐的海洋。

“太嗨了,没想到崇礼不仅可以滑雪,还有这么好玩的地方。”来自北京的

陈女士带着两个孩子第一次来到崇礼,她不由地感叹,“这里空气好,天很蓝,绝对是度假的好去处。”

当崇礼其他各大滑雪场停滑休整的时候,太舞四季小镇已早早开启了夏季旅游模式。

当天上午,第二届“五一·太舞杯”青少年足球锦标赛正式打响,500余名足球小将齐聚太舞体育公园,激情挥洒汗水。与此同时,游客们还可以率先体验射箭、UTV、卡丁车等各类户外运动。(下转第八版)

5月1日,第二届“五一·太舞杯”青少年足球锦标赛举行。

河北日报通讯员 赵子安摄



奋斗百年路 启航新征程

循着家书访家乡②

雷焯烈士生前写信寄望妹妹——“努力做事、努力求学” >>>见第二版

同心奔小康 穷山村变身小康村——青龙满族自治县大森店村见闻 >>>见第三版

东方机遇 共创未来——写在首届中国国际消费品博览会开幕前夕 >>>见第八版